



5 for. 85 n. idealne biljega 3 for. 75 nov. ukupno 85 for. 12 1/2 n.

Poslo se svi ti dugovi plaćaju kod poreznih uredala, pita se: kakova je to evidencija, kad se kod zemaljske blagajne, kod zemaljskoga knjigovodstva u Poreču taj dug sinatra brisanim, dočim je porezni ured barem godine 1892., onaj iznos označio kao da još postoji?

Ima mnogo slučajeva, da su porezni uredi prije, osobito u ono doba, kad nagodba s državom od god. 1875. još nije postojala, primaju plaćanja od stranakah tako dielili, da su dotične dugove za obte- rećene parcele, koje kod nas češće nego drugdje prelaze kao vlastitičvo iz ruke u ruku, dotičnim posjednikom kao sasvim izplaćene zaračunavali. Na to se ipak ne pazi.

Tako je na primjer sadašnji posjednik Zaharija Jure pok. Ivana iz Zminja, na kojega se odnosi račun br. 6196 iz god. 1891. i broj 6792 iz god. 1892. po račun zemaljskoga računovodstvu za obte- rećeno zemljište jedan put imao plaćiti 83 for. 25 n. a drugi put 32 for. 3 n., premda ta stranka može pokazati dvie izvorne namire, polag kojih je god. 1876. dne 17. rujna platila 35 for. 82 n., a dne 16. siječnja 1879 52 for. 68 n. te stoji na posljednjoj namiri c. kr. poreznoga ureda pisano, da je ta uplata u saldo sua quota, to će reći, da je ta svota uplaćena za potpunu izplatu njegovoga diela duga.

Time mislim, da sam dovoljno doku- zao, da i sadašnja evidencija, kraj naj- bolje volje oblatih, — što neću poreći, — nije moguća, i to s razloga, što je evidencija naručito između godina 1860. i 1875. vrlo zlo vodjena bila, i što je u početku kod polaganja temelja iskavreno, ne može se kasnije ni uz najbolje knjigovodstvo popraviti.

Drugi razlog, zašto je točnu red težak, leži u naših osobitih odnosajih, da je nužno dieljenje zemljišta vrlo jako, i prenos vlas- ničtva vrlo je čest, pak je s toga prepi- sivanje duga na dotičnoga novoga posjed- nika skopćano uvijek s vremenom i trudom.

S toga se ujedno daje i protumaciti, da bi porezni uredom poslovanje bilo olakčeno, kad bi se došlo do rješenja toga pitanja (Nemir).

Podpredsjednik baron Cili u mecky: Mollin, gospode, za mir! Inače nemogu da čujem gospodina govornika.

Zastupnik dr. Laginja: . . . a to bi urodilo povolnom posljedicom, da bi porezni uredi mogli preći na bolje, i ako smijem reći, na razboritije utjerivanje držav- nih porezih i pristojbah.

Prislijen sam, da spomenem još jednu okolnost, jer i ona je važna, da su naime usljed slabe očevidnosti dugovah u prijašnjih godina nekoji platili a ipak se od njih traži opeta da plate.

Slučajno mi je, baveci se uređivanjem zemljorazretnih dugova neko obitelji, došla u ruke knjizica, koja se na to od- nosi, dakle originalni propis; pomoću sada pokojnoga ravnatelja gospodarstvenoga računarskoga odjela u Poreču, koji je stvar točno poznavao, doznao sam, da je zem- aljski odbor god. 1892. odlukom pod brojem 5215. tog obitelji, naime sinovom Mate Ritoše Gustinčića, među dugove ura- čunao i ovo: stavka duga 35 porezne občine Ritoševa Briga, koja odgovaraše 16/36 stavci duga prvotnoga propisa; kao obdjeci kapital 20 for. 9 nvc., skalarni interesi 2 for. 16 1/2 nvc., tekuci i prijašnji kamati 20 for. 19 nvc., troškovi eksekucije 2 for. 27 1/2 nvc., idealna biljega 1 for. — a na sreću je stranka sačuvala tu od 30 godina knjizicu, što se inače od seljaka ne može tražiti, te se iz te knji- žice može vidjeti, da je ta stranka svoj dug podmirila godine 1863. plativši unap- ried obroke za deset godina.

Po tom se možete uvjeriti o nemiru u narodu. Jer i ako se neće vjerovati svakomu pojedinomu, kad kaže, da je platio, nu s druge strane valja priznati, da cijelo pučanstvo ne sastoji od: lažaca, te da mnogi i mnogi od tih ljudih uvijek mogu imati pravo, kad tvrde, da su svoj dug davno otplatili.

Daleko bih znao, kad bih od te nes- retne institucije iznašlo sve nepodobitne u administrativnom obziru. A ni ovdje nije mjesta za to, te samo spominjem, što sam i u posljednjem svom govoru taknuo, da smo na žalost mi u Istri i drugdje u Au- striji bili toli nesretni te nismo vidjeli, da se izvršuju dobrohotna namjera našega uzvišenoga vladara, koje je iznio već u prvom otkupnom patentu. U § 33. jednoga od prvih otkupnih patenata od godine 1845. izričito se veli, da se imadu usta- noviti hipotekarne banke, da se otakud plaćanje ovih dugova.

Moja gospodo! Mi smo u Istri svo- do god. 1892. čekali takov hipotekarni

zavod, pak jer je ovaj napokon poslovni a ne zemaljski zavod, sa snaljem moram reći, da za pojedine obveznikove sesokog pučanstva, za koje bi takov zavod u prvom redu inao biti koristan, nije bio od nikakove osobite koristi.

Pri koncu da još sumo da navedem nekoliko primjera za dokaz, kako tražbine zemljorazretnog fonda pogubno moraju djelovati za realni kredit maloga posjeda u Istri. Glasom odluke zemaljskog odbora za Istru, broj 5786 od 1892. ima neki Gušpar Vratović iz Morgana, da plati 45 for. 75 nov. u parcele, kojih je čisti prihod 2 for. 36 nov.; dug je po tome devetnaest puta veći od čistog prihoda.

Glasom odluke broj 6505 od 1892. za jednu stranku u Rovinjskom selu čisti prihod odnosih parcela iznosi 2 for. 88 nov., zemljorazretni dug 86 for. 43 nov., to jest trideset puta koliko čisti prihod.

Glasom odluke broj 2279 od 1892. imali bi na plate braća Gozdan Ive i Miho 195 for. 16 nov., dočim čisti prihod odnosnih parcela doseže 5 for. 58 nov., te je po tome zemljorazretni dug 33 puta viši od katastralnoga čistoga prihoda.

Debeljić Paško iz Zminja je na stavku 16 duga još godine 1875. platio iznos od 112 for. 20 nov. On možda ne bi bio platio, ali mu je pri gradnji željeznice Divača - Pula jedna parcela odkupljena te je dakako odnesni iznos kod po- reznog ureda bio položen za pokrivenje zemljorazretnog duga a poslie takodjer i uručuan; dakle 112 for. 20 nov. za oslobodjene parcele, koje sada ima For- masari Mantovan Mirijana. Tako se vidi u izvještaju poreznog ureda u Pazinu, br. 4101 od 1892.

Dotične parcele imaju čisti prihod od 2 for. 62 nv., te je dakle već 1875. god. plaćen iznos, koji je bio 44 puta viši od katastralnoga čistoga prihoda.

Poznato je, da financijske oblasti za običnu vrednost zemljišta uzimaju dva- deseteteri katastralni čisti prihod i da na- protiv hipotekarne banke riedko davaju zajam na temelju procjene dvadeseteroga čistoga katastralnoga iznosa.

Ako dakle na pojedina zemljišta u Istri tereti 30, 40 i još više struki iznos čistoga katastralnoga dohodka, onda je jasno, da tu ne može biti govora o ka- kovom realnom kreditu. Njihove preznvi- šenosti gospodin ministar poljođelstva i drugi ministri mogu s nami imati najboljih namjera, mogu nam dapače obećati na- grade za vinogradarske zadruge i drugo; ali ako mi osim toga iz vlastitih sredstava ne možemo absolutno ništa učiniti, onda se na žalost moramo zadovoliti i na malih subvencijah, i kako se sve zove, koje nam se obećavaju.

Nadam se, da se je budu tko od što- vane gospode mojnimi navodi osvjedoci, da si pučanstvo sumo ne može pomoći. Samo bi nam preznvišeni gospodin finan- cijalni ministar mogao pomoći, kad bi vi- sokoj kudi podnio naert zakona o konac- nom uređjanju ovoga posla. Nadam se, da će njegova preznvišenost u tome smjeru sve mogu učiniti, a zemaljsko će zastup- stvo pokrajine Istre s najvećom zahvalom primiti predložene državne vlade, koji se budu na to odnositi.

A da to brže bude i da se konačno uređi, jer pučanstvo, dužnici zemljorazre- tne fonda u Istri, ne mogu dulje čekati, uslobodijujem se da iznesem resolu- ciju s opuzkom, da se ovdje radi o maloj Irskoj, koja moli sve stranke visoke kuće za ekonomsku pomoć. Moja resolucija glasi (čitaj):

„Visoka se c. kr. vlada pozivlje, da razsudni pitanje, ne bi li bilo korisno, da se odnosniji zemljorazretnog fonda za markgrofoviju Istru konačno tako urede, da se iznos ostataka, što ga država ima tražiti od zemlje po odredbi zakona od 28. ožujka 1875. D. Z. L. br. 72. i to u svemu 416900 for., odpiše, a da ujedno uprava fonda odpušti obveznikom dugove, kojih je uprava i utjer vanje preskupo i u onih slučajevih, gdje bi se štogod možda utjeralo.“

## Govor

zastupnika drs. M. Laginja, izrečen u sjednici osrovinokoga vijeća dne 10. marča prigodom rasprave o proračunu ministarstva poljođelstva.

Visoka kućo! Djelovanje ministarstva za poljođelstvo proteže se osobito na sliedećo: na upravu državnih šuma i dobara, tada na šumsko redarstvo i nadzor u obće, na rudarsko radnja i napokon se pokaznje i tim, što se daje pomoći i podpora na samo raznim državnim, već i autonomnim

gospodarakim zavodom, pokusnim postaj- am i za konjogojstvo.

Što se tiče državnih šuma, to nisu one Primorja, o kojoj zemlji želim danas govoriti, kraće dakako nego li bih to sam želio, za čitavu državu, za ukupnost zem- alja i kraljevina ove polo države, od osobite važnosti. Mi ne imamo konjogojstva ni rudarskih radnja u Primorju, to govorod spocijalno o Primorju, ne treba mi o tom niti riječi gubiti. Moja glavna razmatranja vrtit će se osobito oko djelovanja u poljo- djeljskoj struci, koju se pojavljuje u obće u nadziranoj šuma, u šumskom redarstvu, tu u koristih, koje pružaju razne dotacije i podpore. Morado li možda zastupnik iz- vaujskih občina Istre u tom obziru više da proklinje nego li blagosiljuje, to nije zaista njegova krivnja, niti se može okri- viti njegovu preuzvišenosti ministra poljo- djelstva, već leži ta krivnja po svojoj plit- u u aredovnih, putovih i osobah, kojimi se kod tog posla poslužuje.

Sa prihodi iz državnih šuma Primorja možemo biti u obće zadovoljni, jer kao što nalazim u proračunu, iznosi prihod iz državnih šuma, kojimi se upravlja u Gorici, for. 3 i 34 nov. e, na godinu po hektaru. Jedino prihod boćke šume i državnih šuma u Čuskoj prekoraduje ovaj iznos, dočim zaustaju sve ostale državne šume za njih, nokoje dapače jesu, kako je gospodi po- znato, posve pasivne.

Jošto moram u tom obziru iztaknuti, da se šire gosporu kako treba velikih pred- gradnja i urođenja rieke Mirne, nego li se posve unštiiti temeljne uvjete obstanka jednom tako važne državne šume u Mo- tovnju. Ja ću, obzirom na državne šume, postaviti pitanje, a da na isto za sada ne odgovorim, nebi li namo možda bolje bilo, da se drž. šume prepusti pojedinin pokraj- inom, kojim pripadaju, jer bi bio ubi in- teros u tom slučaju braun i čišćen, i jer bi se možda pokrajina odlučilo za drugi način gospodarjenja sa šumom, nego li je tvorjenje stanicevine ili šta slična.

Što se tiče obdneitog nadzora šuma, moram da podnesem, obzirom na Primorje, nekoje pritužbe tamošnjega pučanstva. Moje je mnjenje, da imade dotično oobioje, koje služi ministarstvu poljođelstva dotično kod političkih oblastih, dvie velike pogriješke. Te pogriješke sastoje s jedne strane u tom, što bijahu one oobioje, kojim je povjeren šumski nadzor občinskih, zadrughih ili pri- vatnih šuma, usgojene u školi, koja neod- govora tamošnjim odnosajem. Ovi ljudi uz- gajaju se u državnoj školi, a država do- biva, kao što dobro znate, sredstva za obstanak ponajpae od porezah, koja pla- ćaju poreznici, nipošto pako od šumskih prihoda. Državi je ne samo moguće, već i dužnost, pošto je ona najviši upravitelj i vlastnik velikih šuma u raznih krajevih, radi uzdržanja jednakosti podnebnja i radi raznih drugih viših svrha, da ovdje li onde rukovodi taku sa šumom, da ova nosi neko doba upravo ništa, da je nimo posvo pasivna.

Hoćemo li pako upotrebiti ovu mjeru ili takav nadzor nad gospodarjenjem sa šumami, koje pripadaju obćinam, zadrugam ili pojedinin osobam kao vlastitičtvo, i to u slučajevih, gdje se vlastitici izključivo ili skoro izključivo na prihod iz šumah oslan- jaju, tada dodjemo do zlokobnih posliedica za dotično pučanstvo, jer ono, što se zove možda kod države potrebno i sustezno gospodarjenje, to biva za dotično pučanstvo neopravdana, prevlika strogot u izra- đjanju šumskog redarstva, gospodarstveno pogriješka, a pravnički nepravda.

Obćinam se često, kako je poznato, opruđu upravu državne tehničke činovnike za upravu dotičnih šuma. Obćino i zadrugo moraju bar dielomice i to ljude plaćati, a tim javnim činovnikom obćino dopada se uprava jer su i oni ljudi, da traju duljo neki odnaki — neko nezadovoljstvo naimo i neka neurednost u gospodarstvu sa do- činimi šumami, jer oni više tada duljo kontrolu nad obćom i nad občinskiim šu- mami, i jer tako gospodarstveno sami bolje izlaze. Priznati se mora, a zaista i dopu- štiti, da takav položaj tih državnih činov- nika neodgovara svrbi, jerbo oni stoje na neki način izmđu dvih protivnih načela, naimo među namjerom državne vlade, da se sa šumom što trajnije gospodari, a s druge strane među nagonom za svoj ob- stanak, što no ga ima pučanstvo, s kojim oni računati moraju i koji ide za tim, da iz dotično šumo izvuče što veći prihod.

Pošto postavlja i plaća one činovnike država, i pošto moraju smatrati njihov po- liož kod obćine kao tehnički upravitelji, ili kako se već zove, kao nešto nestalna, sasma je naravno, da te oobioje nastoje kod slučajnih pojeta itd. dobre uspjelo poka- zati, nebrineć se toliko za životno potruho pučanstva, koliko da zadovolje nakanam vlade, koja ide za tim, da se šuma pod

svaki račun sađava. Odato se dađo lahko rastumačiti, da nastaju nezadovoljstva, te da dolaze na dnovni red rasprave, kazna, a u slučaju neotjerivosti kazne, zatvor ili šumskih prokršaja, te da se mođu pučanstvom jednom riječi najveće nezado- voljstvo izazivlje. Mioni su poznati slučaj- jevi, gdje takovi državni činovnici kroz godine i godine tehničku upravu občinskih ili zadrughih šuma vode a da nisu ni do toga došli, da izrade bar takove gospodar- stveno naorte, koji bi bili ikoliko upora- bivji. Jer kad bi takovi obavljali, mogla bi si dotična obćina — znojbu koliko iznosi najveća i najmanja godišnja valaha — po- noći jednostavno jednim šumskim čuvarom ili nešto bolje nazbraženim lugarom, to nebi bila ovisna za svaku najmanju ma- lenkoat i za svaki slučaj od svagomoguću dotičnoga kotarskoga šumskoga tehničara ili kako se već zove.

Da je prevlika strogot šumskoge redarstva neopravdana, poknuo sam drug- om zgodom, a sada hoću, da samo nešto spomenem. Ovi — računio činovnici ili na- zdorni činovnici — zaboravljaju na vrlo važnu okolnost, upravljajuć sa občinskiim i zadrughim šumami, ponajpae u gornjoj Istri, s kojom okolnosti država naračuna, niti treba računati. Stoji naimo, da većina, skoro sve šume, koje pripadaju danas obć- inam ili takozvanim občinskiim zadrugam t. j. bivšim ustanovnim i ovlješanim eta- novnikom jedne obćine, no pripadahu u stariju doba njim, već gospodjiji. Narod se je velikim svotami novca otkupio, t. j. pravdao se dulje vremenom radi vlastitičtva, o pravu posjeda itd. te bijaše svoj tako arđjeno, da su napokon putom nagodbu p- nal vlastitici takozvanih gospodjinskih dobara, ali su leta morali novcom izplatiti.

Mjesto da se sadašnja vlada — jer se to sadašnjoj nimoža u grieh upisati — to one oobioje, koji bijahu tada pametnije — jer bijaše pučanstvo i duševno zano- marano — pobriunše — kao što bijaše u najprihvi patentih o zemljišnoj razrećitni predvidjeno, da ai narod taku novac hipo- tekarnim zajmom, koj bi bio na više go- dišnje obroke lahko izplatio, pribavi, nitko se nije za to briaun, kao što se nije nitko starao za šumski zakon, koji je u kriju od god. 1853., već se je dopustilo, da nar- od posegne za jedinin izvorom prihoda, koj mu je za izplatu kupnje preostao, t. j. za pomeđim njikom šumah.

Tako se dogodilo primjericu u obćini Lanišće, kotar Buzot, koja je pred nekol- ico godina — kao što mi je stalno po- znato — od občine Alturo za 7000 for. dio šuma i pašišča kupila; takav je bio nadalje slučaj u mojoj rodnoj obćini Klana, kotar Volosko, koja se je otkupila za 20.000 for. Isto valja kod svih občinskih zadrughih poreznog kotara Podgrad, a tako je kod svake obćine i kod svake občinske zadruge.

Što nije došla u takovo stanje jedna obćina u neposrednoj blizini Opitije, obć- ina naimo Kastav, koja posjeduje dostatno šume, to bijaše prilijona na veću prarabu šume drugim načinom, ona je naimo god. 1854 po veću svotu državnog zajma pod- platio, a to bijaše početak većoj porabi i gradnji valjanjih šumskih oesta, te se je u tom pravcu i dalje išlo.

Na ukamćenju glavnic, koja leži u šumi u obće, se niti nomili. Radi toga iz- koristilo se šume još bolje. Ali pošto su one u onih stranah, u gornjoj Istri naimo, napose u gornjem dielu kotara Podgrad i Buzot, jedini izvor prihoda onomu pučanst- vu, to bi imala i dotična uprava s ovom okolnosti računati i zadovoljiti se s tim, da pučanstvo bar preživiti možo, a šumami da se gospodari koliko je holjo moguće.

Druga od spomenutih pogriješaka sa- stoji u tom, što se je postavilo kao tu- meljno načelno, da je pučanstvu Primorja sa neki način kao prirodni nagon za uni- štanjem šuma. Ja bih bio u tomu rado mućno, nu ja sam bio kad je to načelo postavio već, kojog gisa bijaše do na- davna u šumsko-redarstvenom pitanju Pri- morja odlučujući; proti tomu temeljnoma načelu, koji su dobili sadašnji nadzorni činovnici kao noku nagradu, moram u imo tamošnjega pučanstva odlučno pravjedovati. Pozivljem se u kratko na ono, što sam već kazao, da je narod morao jušu izkoristiti šumo, da isplati kupnju. Na- dalje sa obćinam isa dignuta podaničtva, uvedjenom občinske samouprave tako ve- lika bremena oprona, da je nastala u nji- hovih finansijah prava revolucija; pošto nisu dakle mogli na nijedan drugi način do novca, niti još uvijek do njega nomogu, upućeni su naravski na šumsko proizvođe- na na pađu. Da nebijaše Karz nikada posve pobunjen, o tomu će se ovrjedovati svatko, koji poznaje nešto povjesti i topografije i

Dalje u prilogu.



Jedan od tih predloga, što no ga i proračunski odbor nepromjenjano preporuča, na domu sam mu vrlo zahvalan, glasi (šta):

„Posvije se visoka c. k. vlada, da uzme u osobiti obzir malo utjelovljeni odnošaji poljodjelaca Istre, to da nastoji među ostalim, da državna podpora za promicanje gospodarstva, u prvoy vrsti poljodjelcima pripadne, da se praktična pouka u gospodarstvu u onom jeziku podijeljuje, u kojem je dotični mladić u štatanju i pisanju vicia, dotično kod pučkih učitelja u onom jeziku, u kojem bijahu isti usposobljeni.“

Ova resolucija bijaše, kako već rekoh, jurve predložena.

Uslobodijumom se postaviti jošje sliedeći predlog, koj se odnosi na državni nadzor šuma, te ga Vašem dobrohotnom zagovoru preporučam (šta):

„Nalaže se visokoj c. k. vladi, da nastoji kod državnog nadzora šuma u Primorju kako bi se opustošenje obdinskih, zadružnih i privatnih šuma po smislu §. 4. šumskog zakona doduše zlučno pričinilo, inače pako samoupravu obdina i pravo vlastništva u obće štitiilo, te gospodarstveni položaj osobito izvanjskih pučanstva, koje su upućeno na proizvode šumih, kod pitanja o gospodarenju sa pojediniimi šumami u osobiti obzir uzelo.“ (Odobranje.)

(I ovu resoluciju podupire dostatan broj zastupnika, te bijaše izručena proračunskom odboru. Op. Urad.)

U Rimu posljednjih dana ministarsku krizu. Palo je naime ministarstvo Ribotovo te preuzelo vladu novo ministarstvo, kojim je predsjednik Dupuy.

Francijka. U Parizu imali su posljednjih dana ministarsku krizu. Palo je naime ministarstvo Ribotovo te preuzelo vladu novo ministarstvo, kojim je predsjednik Dupuy.



### Franina i Jurina

- Fr. Ča da ćemo na Suci jimit niko novo „Leglo“?
- Jur. To deskurio, al da su niki dan činili vrlo ružno na studenci.
- Fr. Jo novorajom, da ćemo mi Sucejani pogarditi našu patriju.
- Jur. Ma da će nom ontrat bolo bit, al da ćemo sve talijonaki deskurit, pak da ćemo parvo pod Taliju prit.
- Fr. Da, pak bihmo ontrat plaćali kontribucijon na kokoš i na ženu.
- Jur. Tako ostanimi mi ono, ča smo do sada bili.
- Fr. Ča je istina, da te se dat Krničani na ribariju?
- Jur. Odkuda to znaš?
- Fr. Da njim pavak va kase mrižo plote.
- Jur. Tako ga čuda nutri nedišturbuju?
- Fr. E, dokle nošni zaplest od vrha do dna, nezmiju odpirat.
- Jur. Ča si užina Frane, da ti se toliko brada evitli?
- Fr. Rižot i kapupa.
- Jur. Od kada si poteja tako dobro se goštiti?
- Fr. Vero od kad su štori počeli u hladu jedmon i fažol jieti.
- Jur. Ter su govorili, da ona manestra je samo za šćave.
- Fr. Bome je i za one, ki šćava kupuju i prodaju.
- Jur. Svako zlo nedođe za škodu. Sada te moči lako i u miru svoje stare gribe razmisljati, pak iz Galat e a naštiiti krijanou, da se mora svakoga rešpotiti.
- Fr. E, kad nis u školi učili u mladosti, neka uše sada pod starost u prišanu.
- Fr. Danko „Matic“ je ota još ministarator?
- Jur. Tor ja san zna, da će, kad su ga slipi votrali, i oni ki govora: viva la španja, dove šimanja.
- Fr. Češ viditi, da će mu doći agracione od modulinegoga i lžnjanskoga kolege.
- Jur. Bravo da će!
- Fr. Ala majka ih rodila, ma će ih bit lipo viditi.
- Jur. Buškarona da će!

## Pogled po svietu.

U Trest dno 5. aprila. 1893.

**Austro-Ugarska.** Radi uskrasnih blagdana utihnula je visoka politika, te se gospoda diplomati, zastupnici itd. odmaraju. Bivšega predsjednika carevinskoga vieća dra. Smolku u češkoga plemića grofa Miroslava Kinskoga imenovao je cesar i kralj članovi gospodske kuće.

Neutrudivi zastupnici češkoga naroda upotreбили su i uskrarne blagdane, te se podali medju birade, da njim polože račun o djelovanju u carevinskom vieću i da njim razjasne politički položaj u Austriji. Prvak mladočeskikh zastupnika dr. Herold govorio je u ponedjeljak u političkom društvu u pražkom predgrađu Vinogradi, gdje je kazao, da mladočeski zastupnici na carevinskom vieću nemogu ugovarati sa ostalimi strankami desnice, dok se ove neizjave za ravnopravnost češkoga jezika sa njemačkim u kraljevini Českoj. Na koncu skupštine prihvatilo se resoluciju, da se česki zastupnici moraju i nadalje boriti za česko državno pravo i zahtjevati neposredno od češkoga kralja ona prava, koja pripadaju češkomu narodu.

Naša braća Sloveni slavili su dne 1. t. m. riedku svečanost. Glavno glasilo bratskoga nam naroda „Slovenski Narod“ u Ljubljani slavio je naime dvadesetpetogodišnjicu obstanaka. Tomu slavu pridružio se ogromni dio slovenskoga naroda, a pridružio mu se iskreno i hrvatski narod putem novinah, društva i pojedinaca.

**Srbija.** Narodna skupština sastala se dne 4. t. m. valjda na kratko zasjedanje. Kako javljaju iz Biograda čuti se sadašnje ministarstvo dosta jakim, premda mu je protivna stranka u skupštini vrlo jaka. Govorilo se, da će radikali izstupiti iz skupštine, sutaj se glas neobistinjuje.

**Crnogora.** Kneza Nikolu zastupati će kod svečanosti prigodom proslave stebrnoga pira talijanskih kraljevskih supruaga knežević Danilo budući knez junaka Crnogore.

**Bugarska.** Knezu Ferdinandu pogoršava se zdravstveno stanje, te je opetovno pozvan u Sofiju jedan profesor sa bečke medicinske fakultete, da bolestniku pomogne. Radi to bolesti, da su vladini krugovi u Sofiji vrlo zabrinuti.

**Italija.** Austrijski nadvojvoda Rainer, koji će zastupati cesarski dvor

bolji i godišnji. Prvi moraju uplatiti jednom za uviek barem 100 for., drugi će plaćati smanjeno 1 for. da godinu. Odbor družbe sastoji se iz triju odbornika, koji preusmiljuju čast predjednika, tajnika i blagajnika. Polag ovih imenuje skupština tri njihova zamjenika, koji stupaju na mjesto prvo trojice, ako je koji od njih u poslovanju zaprićen. Glavna skupština će se održavati svake godinu u onom mjestu Istro, kamo ju bude predjednik sazvao. U prvoy godini upravljaju sliedeća gospoda: Predjednik: dr. Dinko Vitezić u Krku; njegov zamjenik: Viktor Tomić u Voloskom; tajnik: dr. M. Loginja, odvjetnik u Pulji; njegov zamjenik: dr. Konrad Janežič u Pulji; blagajnik: dr. Andrija Stanger, odvjetnik u Voloskom; njegov zamjenik: dr. M. Trinajetić, odvjetnik u Buzetu. Toliko smo danas izorpiili iz pravilah te veoma važno družbe, koje će biti dužno da našu djecu brani od raznarodjenja. Mislimo, da nije potrebno posebno preporučati hrvatskim i slovenskim rođuljubom u i izvan Istre, da uznašaju svimi silami unaprediti u svojom krugu ideju družbe, te da će se svatko svojekti tristi, da ju podpomato sam i da joj kod svojih znanca pridobije članovah i podpora. U to ime Bog nam pomogau!

**Dvadesetpetogodišnjica „Slovenskoga Naroda“.** Na 1. t. m. slavio je naš volozasluzni drug i glavno glasilo slovenske braće „Slovenski Narod“ u Ljubljani dvadesetpetogodišnjicu svoga obstanaka. Punih 25 godinaš zastupa i brani „Slovenski Narod“ prava slovenskoga naroda, a to je mnogo za našo odnošaju i okolnosti, u kojih živimo. Neprestana dvadeset i petogodišnja borba slomila bi i najvećeg junaka, a tako se dogodilo i „Slovenskomu Narodu“, da je pokopao tri glasovita urednika, kojih slike donasla u svođenom broju na prvom mjestu. To su bivši urednici Tomić, Jurčić i Zoleršnikar, od kojih ne bijaše nijednomu sudjeno, da doživi dvadesetpetogodišnjicu onoga lista, komu posvetiše svo silo. Sadašnje uredništvo spominje ih harno, a slovenski narod neće nikada zaboraviti njihovih zasulga.

Čestitajmo srdačno ljubljanskemu drugu na riedkoj slavi, želimo mu iskreno, da bi uztrajno i odlučno nastavio dosadašnju borbu za svetinje bratskoga nam naroda, te da bi i nadalje promicao i zagovarao slogu i ljubav izmedju Slovenaca i Hrvata i da bi napokon dočekao svoju petdesetogodišnjicu u sretnoj budućnosti za jedne i druge. Slava „Slovenskomu Narodu“, živili njegovi urednici, suradnici i štataloji! Za družbu sv. Cirila i Metoda za Istru sa sjedištem u Pulji primili smo 2 for., sakupljena u društvu nekolicine mladih Hrvata i Slovenaca u Trestu.

**„Narodni List“ dalmatinskim Hrvatim.** nastanjenim u Trest. U zadnjem broju našeg čestitog druga iz Zadra čitamo u dopisu iz Tresta poziv na sve dalmatinske Hrvate, koji su nastanjeni ovdje i koji imaju izborno pravo, da bi se priklijušili slovenskoj narodnoj stranci kod predatoćih izbora u gradske zastupstvo, dotično u zomaljaki sabor za grad Trest i okoliu. Mi se nadamo, da će se nama pridružiti u ovoj izbornoy borbi svi vriedni sinovi krsno Dalmacije, koji imaju izborno pravo i koji su medju nami nastanjeni. Ovdje imamo mnogo pomorskih kapetana, trgovaca, obrtnika itd., koji bi nam morali pružiti bratsku ruku, pak da pomognu izborjati slovenskoj braći ona prava, koja uživaju Talijani, dapače i Nijemci. Sloveni Tresta i okolicie ne biju boj iz oblasti ili za nadvladati bilo koga, već jedino za to, da obezbiede svoj narodni obstanak, da ne poginu u moru tudinjstva. Svaki Slaven, koji stanuje u ovom gradu, dužan je, da njim priđe u pomoć, jer pobjeda njihova jest i naša pobjeda, a propadnu li oni, pozirati će naš nezastiti sudaj i protivnik sve to dalje za našim življem. Složimo se dakle, pa ako ne pobjedimo za sada ondje, gdje bi se pobjediti moglo, a to ćemo bar protivniku pokazati, da smo tu i da s nami računati mora.

**Za „Bratvođinu hrvatskih ljudi u Istri“** sakupili su nekoy članovi čitavnice u Mihotičkih slavioj Josipovo for. 12.20. U istu svrhu sakupilo se na uskrani ponudjaku na prijateljaskom sastanku kod Matulja for. 12.50.

**Iz Buzetšćine** se nam piše: U našem kraju nalazi se Draguč, koj je dao već dosta o sebi govoriti zbog svoje nadutosti talijanomanako i zbog uzornoga upravljanja obdinskih poslova sa strane svojega upravnoga vieća. On je milijunke gospode u Požeju, pa mu je slabudno prkosti i onim, koji su pod njim i onim, koji su nad njim. Sjedište se iz lanjake intorpolacije zastupnika g. dr. Trbić u porečkome saboru, kako on može neplaćati kroz godinu i go-

dine svoj princ k zajedničkim troškovom obdine buzetško, a da pokrajinski odbor ne upotrebi proti njemu ni jedno od onih sredstva, što bi mogao upotriobiti i što bi valjda upotriobio, kada bi upravno vieće bilo u hrvatskih rukah, a obdina u talijanah.

Da razevjelihmo malko ondjošnje odnošaje, javit ćemo vam za sada samo dva slučaja.

Nekoy roditelji umolili su učitelja u Draguču, gosp. Bačića, da dobavi njihovoy djeci hrvatske knjige, jer talijansko ne razumiju. On im je udovoljio. Dođuli to otci domovino i članovi upravnoga vieća, pa u prvoy jednolici dali odučka svojom velikom negodovanju zbog te sablazni i zbog atonata, počinjenoga od gosp. učitelja na talijanstvo djece dragučke. Privrajaju ei neko pravo nadzora u školskih poslovih, dali se e mjestu pozvati u sjednicu gusp. učitelja, da ga prosluša i da ga sude. On pođe. Kad stupi unutra, digno se bivši predjednik g. Zanelli, upro se na svoju kraću nogu, a izboči onu dužu, pogleda ga ostro jednim okom na lievo a drugim na desno, pa ga ostro upita, kako se je mogao usuditi, da daje djeci hrvatske knjige. Gosp. učitelj opazi mu, da u upravnom vieću on ne poznaje oblasti, koja bi imala pravo njega ispitivati, nadzirati i suditi, al da će ipak kazati, da je on bio od roditelja umoljen, da dobavi hrvatske knjige, i da ih je dao samo onim, koji su ga pitali i da ih nije nikomu nariuou. Gospoda upravljajoi sa ostali uapnuti na taj odgovor. Grizlo ih je, da njihovi obdinari ako i jesu nauki, uviđaju, da bi njihova djeca imala više koristi od nauka u matotinskom jeziku.

Isa toga se jo stalo pritiskivati na dotično roditelje i groziti im se, to su, biednici, morali povratiti učitelju sve hrvatske knjige.

Jo li za to znado naša kotarska oblast i hoće li se pobrinuti, da se takova naujla no dogadjaju?

Gosp. učitelju svakako zamjeramo, što nije znao bolje obraniti čast svojega stališa. On je morao zanokati svaki odgovor i udaljiti se iz sjednice prosvjedom proti neovlaštenom uplićanju upravnoga vieća u školske postove.

Tko najviše trpi od bahatosti i divljaštva dragučkoga, jesu sirote stanovnici obdine grimaldeko. Oni ne smiju u Draguč bez straha, da ih tko od ondjošnje biesno fukare ne napadao. Dne 4. marca bila su ondje tri četiri mladića iz Podmerišća, aela obdine Grimalde. Dragučani ih čekali van mjesta, da se povrate kući. Kad su im došli blizu, stali su va visino sapat na njih kamionje kao tuču. Oni se dali u biege, a u biegu jedan pao dva tri puta tako zlo, da sada leži na umoru. Mi ne znamo, na komu je krivnja, ali utvrdjujemo šin, da je o tom stao sud zapitaviti dosta kasno i da je sudbena komisija pošla tok na 31. marca na lice mjesta i dala nekolicinu zavtoriti i dopeljati u Buzet. Sa Kasteliraj, Topolovčani, Pomanjanci itd. se jo hitro pot-palo.

Onaj ranjonik je volika sirota, neima ni zomlje ni kuće; on je siromah u prvom smislu rieči, leži bolestan već skoro mjesec dana u oćuha, a ipak još nije dobio ni novička podpore od dragučke obdine. Jo li to možda za to, jer je iz obdine Grimalde?

Jo li znado i za to naša kotarska oblast i jo li će prišiliti upravno vieće obdine dragučko, da se brino za siromaha, pa bili oni i iz Grimalde?

Iz sv. Lovreča pazenatičkog pišu nam početkom aprila. Potužiti ćemo vam se, g. uredniče, na nekoye nepodobščino u našom mjestu, koje bi se moralo odstraniti. Noću da potanko opišem sada sve činjenice, koje se zbivaju na štou ovdavnih Hrvata, kako jim se blatom mažu kuće, kako se to dogodilo ovdajšnjemu zastupniku banko „Slavija“, koji je kao zastupnik sponuzeta banko objesio na svoju kuću tablu sa napisom: „Zastop banko Slavija“ itd. Odmah prvi vođor obavlati mu tablu; kako obdineko glavarstvo ne prima hrvatski napisanih nakaznica ili novčanih listova, kako ovdajnji zamjenik-dogadj nezna hrvatski — kad bi imao kakovuy hrvatsku pismenicu potvrditi — o svom tomu drugi put. Evo mo, da vam progovorim danas o našoj školi? Bože mil! kakvo li škole! pučko škole, dakle škole za puk! Sve imano samo na školskoj zgradi nam fall još napisao: „Itallonica h-d-e-u-t-e-o-e Volkaschule“, talijanska njemačka pučka učionica; dakle Talijana ima ovdje u hrvatskome sv. Lovreču, ima i Nijemaca, ali Hrvata? Bože zađuraj!

K stvari dakle! Nadošao amo učitelj — (o osobi njegovoy ništa, nego o djelo-vanju kao učitelju) — umirovljeni ravnatelj neko škole u Trestu sa priznanom na —





**lužno društvo pločara**  
**Petar Levichnik i dr.**

Osobiti orvraljeli radija cementom postignav u tom do sada svuda najbolji uspjeh, o čemu pojedaju mnoga brojna svjedočba za izvedeno razne sustave shodova, kamenica za bašče itd. itd. Izvajući cementiraju stropa, izvana te iznutra jamčeb za nepropusnost; nalazilo bilo kakvo shodiše u cementu P o r t l a n d a s kamoujem bilo koje boje i namora, obavljaju liktonje shodova to odstranjaju vlegu i sruđava. Izvraju svaki popravak uz jako obaljeno ciono. Radnje obavljaju najvećom brzinom ovdje i u pokrajnih, Dalmaciji, Istri itd. Za narudbo dosta je napisati dopisnicu. Svaka radnja je zajamčena. U nadi, da čemo biti radnjami po- jašćen knuo do sada, bilježimo se sa životnjom

Društvo pločara  
**PETAR LEVIČNIK I DR.**  
Ulica Madonnine br. 21, I. kat,  
52-43 vrata 11.

**Teodor Slabanja**

Srebrnar u GORICI (Görz) ulica Merelli 17.

preporuča se pred. svjedstvu za izradjenje crkvenog posudja i orudja iz čistoga srebra, alpaka, mjedi, kuno: moštranca, kaleža itd. po najnižim cijenah u najnovijih i krasnih oblicih. Stare predmeta popravljaju, te ih u oguju posre. ai i pozlati.

Da si namogu i manje imućne crkve nabaviti raznih crkvenih predmeta, staviti će se na želju pred. gospode nabavljaju vrlo povoljne platene uvjete.

Ilustrirani cijenik šalje franko.

Šalje sve predmeta dobro omotane sa poštarinom franko!

24-7

**EPILEPSIJA**  
(božjast)

ozdravljiva brez povratne, tisući muo- rodelo dokazati za čuđezni vapeh zna- stva.

Natancna porodila e povratno marko je pošiljati: 13-13

„Office Sanitas“ Paris  
30, Faubourg Montmartre.

**J. PSERHOFERJA**  
Iekarna v Beču, Singerstrasse broj 15.  
zum goldenen Reichsapfel.

Kričistilne kroglijice, nekada imenovane univerzalne kroglijice, znano domaćo odvajajuće sredstvo.

Jedna škatljica z 15 kroglicami stane 21 kr., jeden zavitek šestih škatljice 1 gid. 5 kr., pri nefrankovanu pošiljati po povzetju 1 gid. 10 kr.

Ako se donar naprej pošlje, ni treba plaćati porto, in stane: 1 zavitek kroglijice 1 gid. 25 kr., 2 zavitka 2 gid. 30 kr., 3 zavitki 3 gid. 35 kr., 4 zavitki 4 gid. 40 kr., 5 zavitkov 5 gid. 50 kr., 10 zavitkov 9 gid. 20 kr. (Manj kot jedan zavitek se ne pošilja).

Prosimo, da se izručno zahteva 7-12

„J. Pserhoferjeve kričistilne kroglijice“  
in paziti je, da ima pokrov vasko škatljice isti podpis J. Pserhofer v rdečih pismenih, ka- torega je videti na navodilu za porabo.

Balzam za ozeblinle J. Pserhoferja i posoden 40 kr., prosto poštnina 65 kr.

Trpotčev sok, 1 steklenica 50 kr.

Amerikansko mazilo za trganje i posodica 1 gid. 20 kr.

Prah proti potenju nog, škatljica 50 kr., poštnina prosto 75 kr.

Balzam za goltanee, 1 steklenica 40 kr., poštnina prosto 65 kr.

Zivljenska esenca steklenica 22 kr.

Angleški balzam, steklenica 50 kr.

Fijakerski prsni prašek, 1 škatljica 35 kr., poštnina prosto 60 kr.

Tanokininska pomada J. Pserhoferja, pospojuje rast las, škatljica 2 gid.

Univerzalni plašter prof. Stendela, posodica 50 kr., poštnina prosto 75 kr.

Univerzalna čistilna sol A. W. Bullleha, domaće sredstvo proti posled- cam slabo probave, 1 zavitek 1 gid.

Razvon imenovanih izdolkov dobivajo se še druge tu- in inozemske farmaceutične spoj- litice, ki so bile po valh avstrijskih časopisih označene; in so na zahtovanje točno in v ceno preskrbljuje tudi predmeti, kojih ni v naši.

Razpošiljanja po pošti vrše se točno, a treba je denar poprej doposlati; večja narocila tudi po poštnem povzetju.

Eri doposljati denarja po poštnem nakaznici, stane porto dosti manj kakor po povzetju.

12-13

Izdavatelj i odgovorni urednik Mate Mandić.

Odlikovana zlato medaljo: Bruxelles 1892.  
Najboljše sredstvo za  
**želodec**

katoro želodec in opravila prebavnih delov života krepa in tudi odprti život pospešuje, 18-23 je  
**tinktura za želodec,**  
katoro pripravila  
**Gabrijel Piccoli,**  
lekar „pri angelju“  
v Ljubljani na dunajski cesti.  
Cena i stekl. 15 novcev.

Izolovatelj raspodila to tink- turo v zabojčkih po 12 sto- klonju in voč: Zabojček z 12 stekl. stano gid. 1.30; z 24 gid. 2.60; s 36 gid. 3.24; s 44 gid. 4.28; 55 stekl. težita 5 kg e poštno težo in volja gid. 5.96; 110 stekl. gid. 10.80. Poštnino plača vedno narobnik.

Dobiva se v lekarnah v Trstu, na Pri- morskem, v Istri in Dalmaciji.

Krasno uzorce zasobnikom pošilja zastoj in franko.

Bogate knjige s uzorci, kakorinih se ni bilo, za kroječe nefrankovanu. Jax ne popuščam za 2/3, ali 3/4, goldinarjov pri motru, no dejam dariti krepčatem, kakor to dela konkorencja na račun zadnje roke, ampak imam lo trdnje in čiste cone, tako, da mora kupiti vsak zasobnik dobro in ceno. Prosim toraj zahtevati lo mejo knjigo s uzorci. Svarim tudi pred pismi konkurencja, ponujajočej dvakrat toliko popustka.

**SNOVJI ZA OBLEKE.**

Porušen in dosking za čistito duhovičino, prod pisane snovi za uniforme o. kr. uradnikov, tudi za veterane, ognjegaše, telovodce, livrjeje, sukna za biljarde in igralne mise, preproge za vorove, leden nepremčca za lovsko staknje, snovji za prati, peina ogrešče od gid. 4-14 itd.

Kater hoče kupiti vradno, poštno, trajno, listo vlneno sukno blago, no pa dobor kup uzaje, ki se komaj toliko vredno, kolikor se plača krojatu, obrne naj so do

**IVANA STIKAROVSKY v BRNU**  
24-15 (v tem Manchesteru Avstrije) 24-8  
Najveća zaloga fabričkoga sukna, v vrednosti 1/2 milijona gid.

Da pojašnim velikost in zmocnost izjavljam, da moja roka združuje najveće izvašanje sukna v Evropi, izdelovanje kamgarov, potrebnih za krepčate in veliko knjigevezalce lo za lastne namene. Da se prepriča o vsem tem, prosim slavno obštinstvo, da si, kadar mu priliko na- me, ogleda velikanske prostore mojih proda- jalnje, kjer ima posla 150 ljudi.

Pošilja se lo po poštnem povzetju.

Dopisuje v nemškem, madjarskem, češkem, poljskem, italijanskem, francoskem in angleškem jeziku.

**FILIJALKA**  
C. kr. priv. avstr. kreditnoga zavoda  
za trgovino in obrt v Trstu.

Novci za vplačila.

V vredn. papirjih na 4-dnevni odkaz 2 1/2%	V napoleonih na 80-dnevni odkaz 2 1/2%
8- 2 1/2%	3-mesečni 2 1/2%
30- 2 1/2%	6- 2 1/2%

Vplatavanja avstr. vrednostnim papirjem, ka- teri se nahajajo v okrogu pripoma se nova obratna tarife na temelju odgovodi od 17 in 21. odočno 12. junija.

**Okrožni oddel**  
V vredn. papirjih 2 1/2% na vsako svoto.  
V napoleonih brez obresti

**Nakaznice**  
za Dunaj, Prago, Pošto, Brno, Lvov, Tropavo, Ieko kakor za Zagreb, Arad, Bieleitz, Gablonz, Gradoco, Hermannstadt, Inhomot, Olouovo, Ljubljana, Line, Olomuc, Rolschenberg, Saaz in Solnoograd, — bre ob troškov.

**Kupnja in prodaja**  
vrednosti, divis, kakor tudi vnovčeno kuponu. pri odbitku 1 1/2% provizije.

**Predumji.**  
Sprejemajo se vsakovratna vplačila pod ugodnimi pogoji.

Na jamčevne listne pogoji po dogovoru. Z odprtjom kredita v Londonu ali Parizu, Ber- lino ali v drugih mestih — provizija po po- godbi.

Na vrednosti obresti po pogodbi.

**Vložki v pohranu.**  
Sprejemajo se v pohranu vrednosti papirji, zla- ali srebrni denar, inozemski bankovci itd. — po pogodbi.

Naša blagajna izplačuje nakaznice narodno banke italijanske i italijanskih frankih, ali pa po dnevnem curau.

Trst, 1. aprila 1898. 7 24

C. kr. izključljivo povlašćeno  
štrcaljke proti mildevu  
**inžinira Živica**

jest najbolja medju svimi štrcaljkami za trto; jest jednostarna, lahka, čvrsta, trojaka, prikladna, nemoriljna, brza, štrca malo tekućine, to se lahko upotrebljuje za svakovratno trto.

Prodaje jih se takodjer i kod ne- kojih trgovaca u pokrajini.

Pošlje se jih po pošti franko proti po- 17 usoda: . . . f. 10.-  
podpunu štrcaljku za . . . f. 8.50  
listu sa cjevri box bronco . . . f. 8.50

Preporuča također drugo predm to i svoje radnje:

**ŽIVIC I drug.**  
u TRSTU, ulica Zonta broj 5  
inžinirski ured, skladišće strojeva  
i dotično tvornice; zastupstvo tvor- nice, mehanička radionica.

**Drogerija**  
**Arturo Fazzini u Trstu**  
Ulica Stadion 22. — Telefon 519.

Velik izbor mineralnih voda, samojnih boja na ulju najčistije vrsti; crvene, žute, zelene, višnjeve i crne po 28 avo kilo. Olavno hlijasto po 32 avo kilo; tuljivo, hlijasto najčistije po 40 avo kilo. Osim toga velik izbor bojah na vodu i klistova svake vrsti po cionah, s kojimi nije moguće konkurirati.

Skladišće glasovirnih pokornitelja od Kviade (Kornuburg, Vlahnikhulpor) sa životinja. Izbor miodolja, boja, ličkova — skladišće sumpora i modro galice za porabu kod traja. Naručiteljima dajo se besplatna poručna telefona. 40-62

**Bogat izbor**

pećata od kaudika i kovnih, jednostavnih i umjet- ničkih pećata za ureda, razna uzorivanja, kovnih tablica za stanove, klisto, tvoriva velikih pećata za označivanje pošiljku, monogramna, oruđa uz izbirisivo za pećate itd. za najčiste ciono. — Pre- prodavačci i agenti dobiju dobar popust. U pokra- jinu idu pošiljke uz pouzće.

**G. BATTARA i dr.**  
TRST 44-52  
ulica sv. Katarine br. 3.  
Tvornica pećata i sličnih predmeta

**Knjižara L. Hartmana (Kugli i Deutsch), Zagreb, ulica br. 2.**

**KAČIĆ** Razgovor ugodni  
naroda slovinskoga.

Sa tumačem manje poznatih ričli. — Četveto sa 46 orig. slika ureš-no izdanje.

*Cena tvrdo vezano sa krasno bojadanim omotom for. 1.*

Ovo je do sada najbolje izdanje te objavljene knjige, pa je a toga i neško na prizanjanje cjelokupnoga hrvatskoga novinarstva. Neka nitko ne propusti nabaviti si ovo liepo i i krasno izdanje, koje je uz ostalo i dosta joštino.

ilustrovano **VIŠKI BOJ.** Napisao i priredio  
25 slika. **J. Kunčić.**

*Cena tvrdo vezano sa omotom u bojama 1 for. 40 nč.*

Jedna od najzanimivijih knjiga, što je izšla u našoj nakladi, jest box sumnja avn. U njoj su sabrano sve **uspomene znamenitoga viškoga boja god. 1866.** — Knjige do zanimljivi svu Hrvatce, a osobito junačke Dalmatince i bojnarce.

**Zagrebački Album plesova** za glasovir.

Sadržavajuć 14 plesova od objavljenih domaćih skladatelja.

*Krasno opremljeno, cena 2 for. 80 nč.*

U njem imado novih kompozicija za glasovir dvoručno od Zajca, Kuhnača, Eisenhuta, Fallera, Vilhara, Bosiljovca, Sostaka, Žerta i drugih. — Upozorujemo na taj prvi pojav na glasbenom polju naše krasice glasoviraćice, noka ne propusti pljodna naba- viti si taj album. U njem imado 8 valćika, 1 brzopolćka, 3 mazurke, 3 koracćice, 2 četvorce, 1 kolo, 2 polke francals. Plesanja dosta za 2 for. 80 nč.

Našim Hrvatcam  
glasoviraćicam i pjevaćicam,  
našim guslaćcem, učiteljima

**GLAZBA**  
List za crkvenu i svietovnu glazbu i dramatsku umjetnost.

i svakomu, koga zanima, pre- poručamo novi list. — *Cena na četiri godine for. 3.* Izlazi mjesečno jedanput. — Svakomu broju prilozen je muzičinski priloz, koji do sadržavati ingljio i teže kom- pozicije za glasovir, guslo, orgulje, pjevanje itd. — Prvi broj šiljemo svakomu tko zahtjeva badavu na ogled. 0-3

Narućite prima knjižara Lav. Hartmana (Kugli i Deutsch), Zagreb, ulica broj 2.

Prizna narudbo na svo knjige, ako i nisu ovđe oglašćene. Popise razaišlje badava.

Tiskara Dolenc.